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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

1) DATA, HORA E LOCAL: No décimo nono dia do mês de setembro de 2022, às 14h30, na sede do Instituto 
de Previdência Municipal de Praia Grande, sito na Rua Jaú nº 880 Sala 54, Praia Grande, SP, estiveram 
presentes OS SENHORES CRISTIANO DE MOLA, RICARDO PEREIRA DA SILVA, VICTOR 
LOPES SCHIAVETTI E DOUGLAS GIANOTTI. O Sr. EDMILSON DE OLIVEIRA MARQUES 
encontra-se em licença nojo e não pode comparecer. 

Dando início à reunião, o responsável pela superintendência do IPMPG, agradeceu a presença de todos e deu 
início aos trabalhos nomeando o Sr. Victor Lopes Schiavetti para secretariar os trabalhos. 

2) ANÁLISE DO CENÁRIO MACROECONÔMICO – Foram apresentados aos membros do comitê o 
Relatório Analítico dos Investimentos e o Panorama Econômico AGOSTO 2022, publicados no mês 09/2022 
pela Consultoria contratada Crédito e Mercado Gestão de Valores Mobiliários Ltda. Após lido e discutido e 
aprovados, os relatórios foram anexados na presente Ata; 

3) ANÁLISE DO RELATÓRIO ANALÍTICO DO MÊS DE AGOSTO DE 2022 –  3.1 - Enquadramento: 
Resolução n° 4.963/2021, de 25 de novembro de 2021 e Política de Investimento/2022: As aplicações do 
IPMPG encontram-se enquadradas nos limites e critérios estabelecidos na Política de Investimentos de 2022 
e na Resolução CMN nº 4963/2021, totalizando, no referido mês, a carteira com R$ 760.905.969,36 (Renda 
Fixa R$ 560.066.856,82 (73,61%), Renda Variável e estruturados R$ 177.297.418,69 (23,30%) - Exterior 
R$23.541.693,51 (3,09%); A Carteira de Investimentos encerrou o mês com um retorno positivo de R$ 
9.957.414,14 (1,33%), frente a uma meta acumulada de janeiro a agosto (IPCA +4,89%); 3.2 - Relatório da 
Carteira: Apresentado aos presentes a composição da atual carteira para análise da quantidade de cotistas em 
cada fundo de investimento com os percentuais sobre do PL do IPMPG aplicados e os respectivos saldos; 2.3) 
Resultado das aplicações financeiras após as movimentações de AGOSTO/2022: Apresentado para análise os 
retornos individuais de cada Fundo de Investimento que compõem a carteira do IPMPG; 2.4) Total do 
patrimônio líquido do IPMPG por Gestores e Administradores;  

4) AVALIAÇÃO DE FUNDOS DE INVESTIMENTOS: Foram analisadas, pelos membros, as 
performances, objetivos, características, composição de carteira, rentabilidades, taxa de administração, riscos 
de investimentos, dos fundos, parte do portfólio de fundos de investimentos do IPMPG. Sobre o mercado 
econômico a projeção do mercado para o comportamento do IPCA caiu para 7,02% no encerramento do ano, 
segundo Boletim Focus publicado na terceira semana de agosto. Trata-se da sétima semana seguida de queda 
nas projeções. Para 2023 e 2024 o mercado espera uma inflação de 5,38% e 3,41% respectivamente. A nova 
queda nas projeções do IPCA ocorreu após a divulgação pelo IBGE da variação mensal em -0,68% no IPCA 
de julho, a primeira deflação desde maio de 2020 (-0,38%) e a menor taxa registrada desde o início da série 
histórica, iniciada em janeiro de 1980. Em junho o índice apresentou uma elevação de 0,67%. No acumulado 
de 12 meses o IPCA, considerado o índice oficial de inflação, apresentou uma elevação de 10,07%, ante 
11,89% apresentado em junho. Ainda segundo o IBGE, a queda no IPCA teve como principal responsável o 
grupo de transportes (-4,51%), com destaque para redução no preço dos combustíveis (-14,15%). 

O IPCA de julho refletiu as recentes medidas tomadas pelo governo, com destaque para a lei que estabeleceu 
um teto para as alíquotas de ICMS sobre os setores de combustíveis, gás, energia, comunicações e transporte 
coletivo. No que se refere ao setor de construção, o INCC, apresentado pela FGV, em julho, indicou uma 
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retomada na trajetória de queda, passando de 11,75% em junho para 11,66% em julho. Conforme apontado 
pela FGV, em julho todos os grupos que compõe o INCC (Materiais e equipamentos, Serviços e Mão de obra) 
apresentaram queda nos custos na comparação com junho. A expectativa do mercado para os juros manteve-
se estável em 13,75%, mas era esperada pelo Comitê e que a “inflação ao consumidor continua elevada”, 
trazendo como consequência o comprometimento da meta de inflação. Entretanto, na Ata do COPOM, ficou 
evidenciado que o Banco Central estudará, na próxima reunião a ser realizada em setembro, uma nova elevação 
na taxa SELIC, porém de menor magnitude. Esta sinalização foi vista pelo mercado como um indicativo de 
que o ciclo de elevações abruptas pode estar no fim. Em relação ao PIB, o mercado elevou mais uma vez a 
aposta de crescimento para este ano, chegando a uma projeção de 2% no final do ano, ante um crescimento de 
1,5% projetado no Boletim Focus do início de julho e três últimas divulgações, indicando um consenso no 
mercado de que a taxa SELIC será mantida em patamar elevado até o final do ano. Ainda segundo Boletim 
Focus, a taxa básica de juros permanecerá acima dos dois dígitos até final de 2023, quando o mercado espera 
que a taxa encerre o ano em 11%. Seguindo as expectativas do mercado, o Comitê de Política Monetária - 
COPOM em sua última reunião, realizada entre os dias 02 e 03 de agosto, elevou a taxa SELIC de 13,25% 
para 13,75%. 

 

 

Em comunicado divulgado após a elevação da SELIC, o COPOM justificou que “o ambiente externo se 
mantém adverso e volátil, com maiores revisões negativas para o crescimento global em um ambiente 
inflacionário ainda pressionado”. Em relação ao cenário interno, destacou o “crescimento ao longo do segundo 
trimestre, com uma retomada no mercado de trabalho mais forte do que era esperada pelo Comitê” e que a 
“inflação ao consumidor continua elevada”, trazendo como consequência o comprometimento da meta de 
inflação. Entretanto, na Ata do COPOM ficou evidenciado que o Banco Central estudará, na próxima reunião 
a ser realizada em setembro, uma nova elevação na taxa SELIC, porém de menor magnitude. Esta sinalização 
foi vista pelo mercado como um indicativo de que o ciclo de elevações abruptas pode estar no fim. Em relação 
ao PIB, o mercado elevou mais uma vez a aposta de crescimento para este ano, chegando a uma projeção de 
2% no final do ano, ante um crescimento de 1,5% projetado no Boletim Focus do início de julho. 
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A expectativa do mercado está alinhada com a projeção feita pelo Ministério da Economia que elevou a 
estimativa de crescimento do PIB brasileiro para 2022, de 1,5% para 2%, segundo o Boletim Macrofiscal de 
julho divulgado pelo Ministério. O desempenho do mercado de trabalho, tem sido um dos principais 
indicadores da recuperação econômica brasileira em 2022. Segundo dados da PNAD Contínua, divulgados 
pelo IBGE no final de julho, a taxa de desocupação caiu para 9,3% no trimestre fechado em junho, contra 
11,1% no trimestre anterior. Essa taxa é a menor para o trimestre desde 2015, quando foi de 8,4%. Ainda 
segundo dados da PNAD, no segundo trimestre a ocupação no setor da Construção cresceu 3,8%, ou mais 274 
mil pessoas. 

5) ANALISE DO FLUXO DE CAIXA - Para o cumprimento dos pagamentos de folha de pagamento e 
despesas administrativas, o Instituto resgatará dos fundos de investimento de renda fixa de curto prazo BB 
PREVIDENCIÁRIO RF IRFM 1, BRADESCO PREMIUM FI RF DI e CAIXA FI BRASIL IRFM 1 TP 
RF (caso valor resgatado seja inferior a R$ 200.000,00 (limite mínimo de movimentação do Fundo Bradesco 
Premium FI RF DI). 

6) DELIBERAÇÕES APROVADAS PELO COMITÊ DE INVESTIMENTOS A SEREM 
SUBMETIDAS AO CRIVO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO: O comitê de investimentos 
sugere pela não movimentação dos recursos no momento. Haja vista a recente adequação da carteira ao cenário 
econômico e a alta volatilidade na renda variável. É aguardada a recuperação dos fundos de renda variável que 
se encontram com as cotas desvalorizadas para uma reavaliação das estratégias. 

O Diretor de Departamento Financeiro sugeriu o RESGATE TOTAL DO FUNDO CAIXA PRATICO FIC 
RENDA FIXA CURTO PRAZO com aplicação no fundo CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FIC 
RENDA FIXA. O resgate inicial do mínimo exigido deverá ser realizado através do fundo CAIXA FI 
BRASIL IRF-M 1 TP RF. 

Em relação aos créditos que o Instituto recebe durante o mês, como os repasses mensais do Município da 
Estância Balneária de Praia Grande e da Câmara Municipal de Praia Grande, os membros do comitê de 
investimento sugerem pela aplicação do valor referente a pagamento da despesa administrativa do IPMPG 
(2%) no fundo específico BB Previdenciário RF IRFM 1 TP FIC, o valor referente ao aporte no Fundo 
especifico Santander IMA B 5 Premium FIC RF e o restante devendo ser aplicado no Fundo Bradesco 
Premium FI RF DI e, caso haja contribuições inferiores a R$200.000,00, deverá ser utilizado o fundo CAIXA 
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FI BRASIL IRF-M 1 TP RF. Outros créditos que o IPMPG venha a receber também deverão ser realocados 
no Fundo Bradesco Premium FI RF DI.  

Os membros do comitê de investimentos sugerem ainda a aplicação automática, no fundo de investimento 
elencado abaixo, que não possa ser tempestivamente aplicada devido aos horários, devendo ser realocados no 
próximo dia útil para o fundo definido na ata. 

 CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FIC RENDA FIXA  
 
7) CONSIDERAÇÕES FINAIS - a) Foram apresentados os processos administrativos referentes aos 
credenciamentos dos administradores, gestores e distribuidores de títulos e valores mobiliários. Estando 
credenciados: BB GESTÃO DE RECURSOS DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E VALORES 
MOBILIÁRIOS S.A., CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, CAIXA DISTRIBUIDORA DE TITULOS E 
VALORES MOBILIARIOS S.A., BANCO SANTANDER (BRASIL) S.A., SANTANDER BRASIL 
GESTÃO DE RECURSOS LTDA, AZ QUEST INVESTIMENTOS, SCHRODER INVESTMENT 
MANAGEMENT BRASIL LTDA., BEM - DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS 
LTDA., BANCO BRADESCO S.A., BRAM - BRADESCO ASSET MANAGEMENT S.A. 
DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS. E, não havendo mais nenhuma 
manifestação, deu-se por encerrada a reunião às 16:00 horas e, eu VICTOR LOPES SCHIAVETTI 
secretariei os trabalhos e subscrevo ___________________________ seguido dos demais presentes.           

 

 

CRISTIANO DE MOLA 

RESPONSÁVEL PELA SUPERINTENDÊNCIA DO IPMPG 

 

RICARDO PEREIRA DA SILVA 

SECRETÁRIO ADJUNTO DE GESTÃO PREVIDENCIÁRIA 

 

VICTOR LOPES SCHIAVETTI 

MEMBRO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

DOUGLAS GIANOTTI 

MEMBRO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 


